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ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2019-2020 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες 
O Διευθυντής και οι καθηγητές του 14ου Γενικού Λυκείου Περιστερίου, με την ευκαιρία της έναρξης του νέου 
σχολικού έτους 2019-2020, σας ευχόμαστε καλή Σχολική Χρονιά και καλή πρόοδο για τα παιδιά. Η καλή 
συνεργασία σχολείου και γονέων επιφέρει τα καλύτερα δυνατά αποτέλεσμα στη διαμόρφωση υγιούς 
προσωπικότητας των νέων και στην πρόοδό τους. 
 
Α. Ξεκινώντας λοιπόν την επικοινωνία μαζί σας θα θέλαμε να μας βοηθήσετε να υλοποιήσουμε τους παρακάτω 
βασικούς στόχους: 
. Προστασία ανηλικότητας: Η προστασία της ανηλικότητας θα πρέπει να αποτελέσει για όλους μας υψηλή 
προτεραιότητα. Τα παιδιά απειλούνται από την κακή χρήση των Η/Υ και κινητών (πολλές ώρες ανεξέλεγκτη 
πλοήγηση στο διαδίκτυο-παιγνίδια), από την βία (ενδοοικογενειακή, κοινωνική, βία που προέρχεται από 
συνομηλίκους) και από την αδυναμία των ενηλίκων να τους παρέχουν την αναγκαία παρουσία, υποστήριξη και 
διαπαιδαγώγηση. 
. Καλλιέργεια :του αμοιβαίου σεβασμού, του δημοκρατικού διαλόγου, αναγνώριση και ανοχή του άλλου, 
ανάπτυξη αλληλεγγύης και ευγενούς άμιλλας και όχι επιθετικού ανταγωνισμού στις σχέσεις μεταξύ των 
μαθητών. 
.Δημιουργία ήρεμου κλίματος μέσα στην τάξη: που είναι απαραίτητο για την αρμονική συνεργασία όλων των 
μελών της ομάδας, για την αφομοίωση γνώσεων και τη δημιουργική αξιοποίηση του σχολικού χρόνου. 
. Έγκαιρη προσέλευση το πρωί 8:15 στο σχολείο. Η εξώπορτα κλείνει 8:20 και όποιος μαθητής 
προσέρχεται αργότερα δεν θα γίνεται δεκτός από τον καθηγητή στη τάξη. Η τήρηση της έναρξης και λήξης της 
σχολικής εργασίας δείχνει ότι όλοι αναγνωρίζουν το σημαντικό ρόλο που έχει το σχολείο και το σεβασμό που 
πρέπει να επιδεικνύεται στο θεσμό αυτό. Απαγορεύεται η επιλεκτική παρακολούθηση μαθημάτων. Οι μαθητές 
δηλαδή δεν μπορούν να απουσιάζουν αδικαιολόγητα πρώτες, ενδιάμεσες ή τελευταίες ώρες. Αν κάποιος 
μαθητής απουσιάζει σε ενδιάμεση ή τελευταία ώρα θα πρέπει να ενημερώσει τον Δ/ντη ή Υποδιευθυντή για τον 
λόγο που απουσιάζει π.χ αν μαθητής ασθενήσει ή τραυματιστεί και δεν μπορεί να πάει στην τάξη του 
προσέρχεται στο γραφείο του Δ/ντή και η απουσία του δικαιολογείται από τον Δ/ντή η Υπ/ντή. Όταν ένας 
μαθητής είναι ανάγκη να φύγει από το σχολείο για οποιαδήποτε λόγο, πρέπει να παίρνει άδεια από το 
Διευθυντή η Υποδιευθυντή. 
Αν μαθητής αρρωστήσει και πρέπει να μεταβεί για το σπίτι του ο Δ/ντής ή Υπ/ντής επικοινωνεί τηλεφωνικά με 
τον γονέα του μαθητή και δίνει άδεια  στον μαθητή να αποχωρήσει από το σχολείο. Οι απουσίες της 
αποχώρησης λόγω ασθένειας ή άλλου λόγου καταγράφονται. Αν μαθητής αδικαιολογήτως απουσιάζει σε 
ενδιάμεση ή τελευταία ώρα ενημερώνεται τηλεφωνικά ο γονέας του μαθητή. Το έλλειμμα στην παρακολούθηση, 
πέραν του κινδύνου της απόρριψης του μαθητή, λόγω ανεπαρκούς φοιτήσεως, όταν ξεπεράσει τα όρια των 
απουσιών, δημιουργεί μαθησιακά κενά που αυξάνουν, ούτως ή άλλως, τον κίνδυνο της παραπομπής του για 
επανεξέταση ή για απόρριψη. Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου η εξωτερική πόρτα παραμένει 
κλειστή και απαγορεύεται η έξοδος των μαθητών κατά τα διαλείμματα. 
.Καλλιέργεια αίσθησης ευθύνης στους μαθητές για την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και 
συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, κοινοχρήστων χώρων, τουαλετών και της αυλής του σχολείου είναι 
απαραίτητοι για την υγιεινή αλλά και για την ωρίμανση των εφήβων, την αισθητική και τη συναισθηματική τους 
ανάπτυξη. Απαγορεύεται οι μαθητές να ανεβαίνουν στις αίθουσες με καφέδες ,αναψυκτικά ή φαγητά. 
Απαγόρευση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών. Βάσει της νομοθεσίας Π.Δ 28/15(34Α΄) 
φ.25/103373/Δ1 ΥΠΕΘ 22-6-2018 η χρήση κινητών τηλεφώνων στο χώρο του σχολείου απαγορεύεται . Η 
χρήση των κινητών δεν συμβάλλει στη δημιουργία ήρεμου παιδαγωγικού κλίματος, διαλύει την τάξη, αποσπά 
την προσοχή των μαθητών. Η επικοινωνία των μαθητών μπορεί να γίνεται  από το τηλέφωνο στη γραμματεία. Αν 
μαθητής χρησιμοποιεί ή έχει κινητό τηλέφωνο στα χέρια του, ενημερώνεται τηλεφωνικά ο γονέας του μαθητή 
και ο μαθητής τιμωρείται αρχικά με επίπληξη και αν επαναληφθεί με 1 ημέρα αποβολή. 
.Απαγόρευση καπνίσματος. Το κάπνισμα στο χώρο του σχολείου δεν είναι παιδαγωγικά ορθό και δεν μπορεί 
να νομιμοποιηθεί με την ανοχή του σχολείου και των γονέων. Το σχολείο δεν μπορεί να συνεχίσει να αποτελεί το 
χώρο στον οποίο εδραιώνεται η επιβλαβής, άχρηστη και επικίνδυνη συνήθεια του καπνίσματος, στην ευαίσθητη 
ηλικία της εφηβείας. Σύμφωνα με την Υ.Α 88202 (ΦΕΚ 1286/30-6-2009) και Υ1γ/Γ.Π/οικ.27-08-2010 και 
εγκύκλιο Γ.Π/Δ2β/οικ8809 31-1-2018 του Υπουργείου Υγείας  «στους χώρους των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 
κάθε βαθμίδας, τόσο του δημοσίου όσο και του ιδιωτικού τομέα απαγορεύεται πλήρως το κάπνισμα». Αν 
μαθητής καπνίζει εντός του σχολείου, ενημερώνεται τηλεφωνικά ο γονέας του μαθητή και ο μαθητής τιμωρείται 
αρχικά με επίπληξη και αν επαναληφθεί με 1 ημέρα αποβολή. 
 
 
Β. Όσο αφορά τη φοίτηση των μαθητών και τη δικαιολόγηση των απουσιών σας ενημερώνουμε ότι : Το σύνολο 
δικαιολογημένων και αδικαιολόγητων απουσιών που μπορεί να έχει ένας μαθητής προκειμένου η φοίτησή του 
να χαρακτηριστεί επαρκής είναι 114.  Δεν δικαιολογούνται  απουσίες με ιατρικές βαβαιώσεις. Δεν 



καταχωρίζονται απουσίες για υποβολή απογραφικού δελτίου Στρατού, έκδοση αστυνομικής ταυτότητας, 
επίσκεψη στο ΚΕΣΥ , πανελλήνιοι αθλητικοί αγώνες, αφού προσκομιστούν οι αντίστοιχες βεβαιώσεις. 
Δεν καταχωρίζονται απουσίες νοσηλείας σε νοσοκομείο, επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε νοσοκομείο λόγω 
χρόνιας πάθησης, αφού προσκομιστούν τα δικαιολογητικά νοσηλείας και ο σύλλογος  διδασκόντων εγκρίνει με 
ειδική πράξη την μη προσμέτρηση των απουσιών λόγω νοσηλείας και ακολούθως εγκριθούν τα 
δικαιολογητικά από την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γ΄ Αθήνας. Εφιστούμε την προσοχή 
σας στην παρακολούθηση της φοίτησης των παιδιών σας και καλό είναι στις αρχές κάθε μήνα να επισκέπτεστε 
το σχολείο για να ενημερώνεστε σχετικά. Οι Υπεύθυνοι καθηγητές κάθε τμήματος θα σας ενημερώνουν με e-
mail ή SMS ή με ταχυδρομική επιστολή για το σύνολο των απουσιών των μαθητών, όταν αυτές υπερβούν τις 30,  
που θα αποστέλλεται μέσα στο πρώτο πενθήμερο κάθε μήνα.  
 Οι μαθητές, των οποίων η φοίτηση λόγω των απουσιών χαρακτηρίζεται ανεπαρκής, επαναλαμβάνουν την τάξη. 
 
Γ. Το σχολικό έτος διαιρείται σε δύο τετράμηνα (11/9-20/1 και 21/1-15/5). Κατά τη διάρκεια του πρώτου και 
δεύτερου τετραμήνου είναι υποχρεωτικό ένα διαγώνισμα για κάθε μάθημα. Ακόμα προβλέπεται καθημερινή 
προφορική εξέταση και  ολιγόλεπτα διαγωνίσματα(τεστ) στο μάθημα της ημέρας. Η καθημερινή μελέτη των 
μαθημάτων αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την πρόοδο των παιδιών στο Λύκειο. Όλα τα μαθήματα είναι 
εξίσου σημαντικά για την καλλιέργεια και την πνευματική ανάπτυξη και δεν είναι σωστό ούτε ωφέλιμο να 
αμελούμε κάποιο από αυτά. Για την προαγωγή των μαθητών στο τέλος του έτους όλα τα μαθήματα έχουν την 
ίδια βαρύτητα. Ορισμένα μαθήματα εξετάζονται προφορικά και άλλα γραπτώς. Ο μέσος όρος ενός μαθήματος 
που εξετάζεται γραπτως προκύπτει: (Μέσος όρος προφορικών Α΄και Β΄τετραμήνου συν γραπτά  
Ιουνίου) διά 2.  Ο μέσος όρος ενός μαθήματος που εξετάζεται μόνο προφορικά προκύπτει: (Μέσος όρος 
προφορικών Α΄και Β΄τετραμήνου ). Ο μέσος όρος  όλων των μαθημάτων πρέπει να είναι τουλάχιστον 9,5. 
Ειδικότερα η Α΄ τάξη Γενικού λυκείου είναι τάξη ένταξης και περιέχει μαθήματα Γενικής Παιδείας , ένα μάθημα 
επιλογής και  μία Ερευνητική Δημιουργική Δραστηριότητα (Διευρυμένο Project). Οι μαθητές της Β΄ τάξης 
διδάσκονται μαθήματα γενικής παιδείας  και προσανατολισμού (Ανθρωπιστικών Σπουδών και Θετικών σπουδών)  
και μία Ερευνητική Δημιουργική Δραστηριότητα (Διευρυμένο Project). Οι μαθητές της Γ΄ τάξης διδάσκονται 
μαθήματα Γενικής παιδείας, Προσανατολισμού (Ανθρωπιστικών Σπουδών , Θετικών σπουδών ,Υγείας και 
Οικονομίας-Πληροφορικής)  και ένα μάθημα Επιλογής. 
 
Δ. Για όσους μαθητές εξετάζονται προφορικά ή έχουν ειδικούς λόγους εξέτασης ή απαλλαγής από 
μαθήματα πρέπει να κατατεθούν στο σχολείο αίτηση με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά. Οι ενδιαφερόμενοι γονείς 
και κηδεμόνες πρέπει για το θέμα αυτό να επικοινωνήσουν προσωπικώς με το σχολείο. 
 
Ε. Η υπηρεσία στην οποία  ανήκει το σχολείο είναι το 1ο ΚΕΣΥ Γ΄Αθήνας Θηβών 250 Αιγάλεω Τηλ 

 2105610995 ,2105694201. Fax: 2105613655. mail: mail@1kesy-g.att.sch.gr  με σκοπό τη στήριξη του 
σχολείου και της οικογένειας, εκδίδοντας γνωματεύσεις για μαθησιακά προβλήματα, Επικοινωνία για θέματα 
επαγγελματικού προσανατολισμού στην προσπάθειά  για την ψυχοκοινωνική ωρίμανση και την ολοκλήρωση της 
προσωπικότητας του κάθε μαθητή. 
 
ΣΤ. Οι μαθητές της Γ’ τάξης θα πάρουν ενδοσχολικό απολυτήριο και για την εισαγωγή τους στο Πανεπιστήμιο θα 
εξεταστούν πανελλαδικά . Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το σύστημα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια 
εκπαίδευση και τα επιστημονικά πεδία δεν μπορούν να δοθούν, όπως είναι φυσικό, μέσα από αυτή την 
επιστολή. Πλήρης ενημέρωση θα γίνει στην πρώτη συνάντηση για ενημέρωση στην οποία θα κληθείτε μετά από 
λίγο χρονικό διάστημα και στην οποία θα πρέπει να παραβρεθείτε όλοι. 
 
Ζ. Η. Η επικοινωνία με τους καθηγητές θα γίνεται δύο ημέρες την εβδομάδα, σύμφωνα με το πρόγραμμα 
πού θα σας ανακοινωθεί .  
 
Ο Διευθυντής  κος  Κανελλάκης  Νικόλαος,  και ο Υποδιευθυντής  κος Πατσιμάς Δημήτριος και η 
Υποδιευθύντρια κα Στεργιοπούλου Αικατερίνη  δέχονται καθημερινά τους γονείς, στις ώρες λειτουργίας του 
σχολείου. Κλείνοντας σας ευχόμαστε καλή σχολική χρονιά και ευελπιστούμε ότι θα έχουμε μια γόνιμη και 
δημιουργική συνεργασία για το καλό των μαθητών μας. 
 

Ο Διευθυντής 
Κανελλάκης Νικόλαος 

 


